
Lot 1 
Two Boxes of Irish Interest Books
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 2 
Three Boxes of Irish Interest Books
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 3 
'Ireland's Other Poets', 'Irish Midland Studies', etc. c.20
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 4 
'Traits and Stories of Irish Peasantry', etc. (box)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 5 
O'Callaghan's "The Green Book" etc., a box of Irish history interest
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 6 
Box of Irish/General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 7 
Box of Irish/General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 8 
Box of Irish/General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 9 
'The Midland Septs' and 'The Pale' by F R Montgomery Hitchcock, Dublin 1908 with later binding
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 10 
Report of the Commissioners of National Education in Ireland 1852, Dublin 1853
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 11 
'Paddy's Dream' and 'John Bull's Nightmare', Notes on Ireland H Saint Thomas
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 12 
Seamus Heaney, 'Station Island' and 'The Redress Of Poetry'  (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 13 
'The Last Independent Parliament of Ireland' by Sigerson and 'The Mysteries of Ireland' (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 14 
'A Dissertation of the History of Ireland' by Charles O'Conor (lacks title page), A History of Ireland by J Willis and A
Discourse of the Visible and Invisible Church of Christ 1719 (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 15 
Political Corruption in Ireland 1922-2010 by Byrne and 8 other books (9)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 16 
The Day's Burden by T M Kettle and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 17 
Phoenix Publishing Co., Dublin a Selection of Six Story/Poetry Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 18 
A Farewell To Arms and 10 other books (11)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 19 
Beating The Terrorists? and 12 other books (13)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 20 
Watching The Door, A Memoir 1971-1978 by Kevin Meyers with 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 21 
Guarding Neutral Ireland and 9 other books (10)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 22 
Collection of Kildare Archaeological Journals
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 22A 
ADAMS, [John]: A View of Universal History, from the Creation to the Present Time….together with an Accurate and
Impartial Narrative of the late Military Operations and other important events. London, for G. Kearsey 1795. 3 volumes,
8vo. near-contemporary green half morocco A very attractive set.
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 23 
A Guide to Irish Bibliographical Material and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 24 
The Irish Counter Revolution 1921-1936 by John M Regan and 5 other books (6)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 25 
A History of Coolgreaney and 9 other books (10)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 26 
Terror And Consent by Philip Bobbit and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 27 
Irish Genealogist - periodicals, 1978- 2002, c.18 issues
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 28 
Collection of Irish Church History, Dublin 1861 and four other books (5)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 29 
John O'Donovan's "Annals Of The Four Masters", 7 vols with maps, De Burca, Dublin
Estimate: 200 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 30 
Postcards. 3 boxes of modern postcards, postally used, mostly Irish, some general. Huge selection with some interesting
cards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 31 
Album of c.300 Old Irish Postcards
Estimate: 300 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 32 
Two postcard albums with a selection of vintage Irish cards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 33 
"The Treaty Commemoration Number 1921/1966" Published by Forum 1946, Folio, Fine photo illustrations, Fine binding
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 34 
Diocese of Meath – Two Parish Histories: Kilskyre/Ballinlough (2004), and Clonmellon/Killallan (2001)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 35 
My Sketch Book In The Shiny by Snaffles, 1st edition with tinted plates
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 36 
Manuscript Ship's Log relation to the voyage from San Francisco to Queenstown in Ireland, commencing 18th Feb 1893 and
landing in Queenstown (Cobh) on 1st July 1893. Thos journal was written by E Elton, a crew member and it would appear
relations with senior crew were strained "threatened to knock off work if steward did not provide sugar for breakfast".
Scarce contemporary manuscript of 4 and a half months at sea.
Estimate: 140 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 37 
'Somerville & Ross' by John Verling (1984) - Limited Edition. No. 1/100 copies acquired by Declan O'Riordan in 1984 - Ten
etchings, each signed by Verling. In fine red pictorial portfolio, the cover of which is also signed and numbered by the artist.
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 38 
P. Colqhoun "A Treatise on the Wealth Power & Resources of the British Empire" 1815, Folio, Half calf, Scarce economic work
Estimate: 120 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 39 
"The Irish Wildlife Book" 1980 illus by Gerrit Van Gelderen & Eamonn de Buitlear, "The Amazing World of Nature" 1st edit
1969, "Tapestry Of Light - Ireland's Bogs & Wetlands as never seen before" by Tina Claffey 2017 and "Images Of Irish
Nature" by Mike Brown 2006 (4)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 40 
Hayes-McCoy 'A History Of Irish Flags from Earliest Times', in dust jacket
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 41 
Hugh W L Weir "Houses of Clare" Ballinakella Press, Whitegate, signed by the author
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 42 
Great Irish Houses and Castles by Jacqueline O’Brien and Desmond Guinness. 1992. & Dublin, A Grand Tour by Jacqueline
O’Brien and Desmond Guinness. 1994. Large format. Fine copies. 2 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 43 
Irish Medieval Figure Sculpture 1200 to 1600. John Hunt. Irish University Press. 2 volumes. Large format.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 44 
The Knights of Glin: Seven Centuries of Change. Tom Donovan. Large format. 2009. Edition sold out within days
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 45 
The Petition of Frederick Temple Blackwood, Baron Dufferin and Clandeboye in Ireland [County Down], Claiming a Right to
Vote at Election of Representative Peers for Ireland. 1848. modern cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 46 
The Petition of Edmund Burke Roche, Baron Fermoy in Cork Claiming a Right to Vote at Election of Representative Peers for
Ireland. 1857. modern cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 47 
The Petition of James Redmond Barry Claiming a Right to Vote as Viscount Buttevant at the Election of Peers to Represent
Ireland. 1825. modern cloth Barry was a native of Mount Barry county of Cork
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 48 
The Life's Work in Ireland 1880 1st edit by W Bence and Paddy At Home 1889 by Baron Mandat-Granley
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 49 
Old Dublin by W. F. Wakeman & Graves and Monuments of Illustrious Irishmen by W. F. Wakeman & Rambles Around
Dublin by W. St. Joyce & Ireland’s Battles and Battlefields by W. St. Joyce & Irish Graves in England by Michael McDonagh
& Souvenirs of Irish Footprints over Europe by Eugene Davis & Rambles near Dublin by W. St. Joyce. Circa 1880. 9 separate
important works bound in a single volume. contemporary cloth.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 50 
W.B. Yeats "Memoirs" 1972, 1st edit and Peter Ure "Yeats The Playwright", 1963, 1st edit and Starkie "Homage to Yeats
1865-1965", Signed by author (3)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 51 
John McGahern's "The Barracks", 1963 1st edition. Ex Redemptorist Library, The author's first book
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 52 
Patrick Francis Cardinal Moran, 'History of the Catholic Church in Australisia' - Contains the bookplate of William Redmond,
brother of John Redmond. Rev. Samuel Moss, 'Annals of the United States Christian Commission', 1868 – American Civil War
interest
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 53 
A Tourist's Guide to Ireland by Liam O'Flaherty, c.1940 2nd edit and Storia Della Pitturia Italiana by E T Huard 1835 with
vellum binding (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 53A 
Remarks on the General Orders of the Duke of York (‘He marched them up to the top of the hill…….’) to His Army on June
7, 1794 by Gilbert Wakefield, London, Kearsley 1794, modern quarter calf
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 54 
"The Rise of the Ancient Mariner" by Samuel Taylor Coleridge, c.1920. Illustrated in colour by Willy Pogany, folio with gilt
pictorial cloth
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 5 of 58

Purcell Auctioneers - Auction of Irish Interest Books to include books from the Library of the Late Professor Ronan Fanning,
Professor Emeritus of Modern Irish History at UCD - Starts 10 Jul 2019



Lot 55 
Plowden’s History of Ireland, 2 vols (London, 1812) and Taaffee’s Impartial History of Ireland – one volume only – (Dublin,
1811).
Estimate: 130 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 56 
Oscar Wilde "Salome", Paris 1906. First pirated edition, rare, with pencil markings by Wilde's literary executor, S Mason
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 57 
4 club histories. Ahascragh Hurling Club – Caltra Football Club 1884-1984 & Deel Rovers GAA Club 1887-1984 & History of
Cahersiveen GAA Club 1889-1999 & Ahane, county Limerick. Come on Ahane ‘the spuds are boiling’
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 58 
R Tagore's "The Crescent Moon" 1914 first edit, illustrated in colour. Beautiful original gilt blue cloth designed by T Sturge
Moore with his monogram on the cover. The book is dedicated to Sturge Moore by the author
Estimate: 100 - 140
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 59 
S.R.Hole – "An Oxonian A Little tour in Ireland", 1859, 1st Edit. Folding colour front is of The Claddagh, Galway and other
illustrations
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 60 
Bundle of Institute for British-Irish Studies dealing with the Peace Process etc.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 61 
Scarce Sale Catalogues. Mrs. D. H. Coddington [now site of Battle of Boyne centre] & Castle Hacket, Galway, Library. Percy
Paley’s collection was one of Ireland’s greatest libraries ever amassed.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 62 
North Munster Antiquarian Journals. Approx. 40 early and interesting issues, 1941 on. Some staining to some covers.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 63 
Report from the Select Committee Appointed to Inquire into the State of the Prerogative and Ecclesiastical Courts in Ireland.
1837. Important study
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 64 
Irish Church Temporalities Commission. Order Vesting Certain Ancient Churches, Ecclesiastical Buildings, and Structures to
be Preserved as National Monuments. 1880. bound with related material. large folding map of Ireland, architectural
drawings of Corcomroe, Kilconnell, Iniscaltra, Quin, Kilmacduagh, Monaincha, Dysart O’Dea, Iniscronan, Athassel, Mellifont etc
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 65 
Limerick Interest. Diocese of Limerick Ancient and Medieval by Begley & Antique and Stories Land. Donoughmore etc by
Toomey & History of Laurel Hill & other pamphlets. Circa 13 items
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 66 
History of the Early Part of the Reign of James the Second. Charles Fox. 1808. large format. Full leather, decorative spine
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 67 
Jonathan Swift "Gulliver’s Travels", Illus in colour and William Larmine "West Irish Folk-Tales and Romances", 1973 (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 68 
Report from the Select Committee on the Farmer's Estate Society [Ireland] Bill; 1848. large format in modern cloth. attempt
to improve the condition of the Irish tenantry during the Famine
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 69 
Survey of the Megalithic Tombs of Ireland. De Valera and O’Nuallain. Vol. I. Mayo & Vol. II, Counties Galway, Roscommon,
Leitrim, Longford, Westmeath, Laois, Offaly, Kildare and Cavan & Col. IV. Counties Cork, Kerry, Limerick and Tipperary. 3
books, one dis-bound
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 70 
Petitions, Memorials on Behalf of George Dunmore Lang and Frederick Lee Drake, who were convicted at the Supreme
Court in Melbourne, in 1854. Melbourne. claim that Lang and Drake were convicted unfairly for an Australian bank robbery;
and that the perpetrator was a Mr. Burtchell, then living in Kilkee, County Clare. An unusual item
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 71 
The History of the Cases of Controverted Elections, 2 vols., London 1775 and 1 vol. 1777 (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 72 
Eile: Journal of the Roscrea Heritage Society, No.1, 1982 and No.2, 1983-84
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 73 
Parliamentary Papers, c1912 and 1913, Land Commission, 2 vols
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 74 
Benedict Kiely "A Cow In The House and Nine Other Stories", 1978 1st edit, number 30 of 50, signed by Kiely on title page
and by Gerard Kenny on the limitation page. Very fine quarter calf
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 75 
Henry M Stanley "How I Found Livingstone In South Africa" Large coloured folding map and plates. Lacks title page
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 76 
Christy Ring by Val Dorgan (1980) and Christy Ring – Hurling’s Greatest by Tim Horgan (2007).
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 77 
Round the Coast of Northern Ireland: Antrim, Derry and Down by Rev. Canon Hugh Forde. Belfast. 1928. & Connemara,
Achill and the West of Ireland. Tours through Connemara, Galway, Achill, Sligo and the West of Ireland. Midland Great
Western Railway of Ireland. Circa 1890
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 78 
Lord Shannon’s Letters to His Sons. 1982 & The Graham Indian Mutiny Papers. 1980 & The Ashbourne Papers. 1869-1913 & 
The Fottrell Papers by Hugh Fenning. 1980 & Macartney in Ireland 1768-72. 5 large format books of Irish source material
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 79 
25 Views of Dublin by James Horan & Irish Pictures drawn by Pen and Pencil by Richard Lovett, 1888 & The Irish Today. 3
large format books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 80 
The Old Private Banks and Bankers of Munster by Eoin O’Kelly. 1959. Dust wrapper. Excellent work on numerous historical
but obscure banks and their notes.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 81 
The Gospel According to St. John in Irish, with English Translation; with a Short Introduction to Irish pronunciation; and an
Appendix, Consisting of Familiar Conversations. Owen Connellan. Dublin. 1830. Very good copy
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 82 
John McGahern "The Collected Stories", 1993 and "The Barracks", 1997 (2)
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 83 
Irish Ecclesiastical Architecture by Arthur Champney, 1910, with plates, ex-libris
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 84 
Edmund Burke. A Life in Caricature. Nicholas K. Robinson. large format. dust wrapper. & John Shinnors. Paintings and
Drawings & Maritime Paining of Cork. 1000-2000. 3 beautiful Irish art books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 85 
[Dolmen Press] Translations. J. M. Synge, edited from the Original Manuscripts by Robin Skelton. 1961. Limited Edition in
slip case. & The Brazen Horn by Denis Johnston. 1976. dust wrapper & Riders to the Sea by J. M. Synge with linocuts by
Tate Adams. 1969 & A Festschrift for Francis Stuart. 1972. 4 books.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 86 
Ball, History of County Dublin, 6 vols in slipcase
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 87 
The Fall of Feudalism in Ireland or the Story of the Land League Revolution by Michael Davitt. 1904. Nice copy
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 88 
Vetera Monumenta Hibernorum et Scotorum Historiam Illustrantia. Theiner. Rome. 1864. Very large folio. Half leather.
wonderful collection of Memorials Illustrating the History of the Irish and Scots from Italian Archives
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 89 
A Topographical Dictionary of Ireland. Counties, Cities, Boroughs, Corporate, Market, and Port Towns, Parishes, and
Villages, with Historical and Statistical Descriptions. Samuel Lewis. Modern large format reprint of the 1837 edition. 2 volumes
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 90 
[Dolmen Press] Swift’s Most Valuable Friend by Sybil le Brocquy. 1968. dust wrapper & 9 other Dolmen titles. 10 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 91 
Richard Killeen "Ireland In Brick and Stone" 2012 1st edit, illustrated and A.T. Lucas "Treasures of Ireland" 1973 illustrated
1st edit (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 92 
Three County GAA Histories: Tipperary (Canon Philip Fogarty); Sligo (John McTernan); Kildare (Eoghan Corry)
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 93 
Juliani Imp Opera et S Cyrilli, 1696
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 94 
A Catalogue of the Manuscripts In The Cottonian Library Deposited in the British Museum, 1802
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 95 
The Earl of Stafforde's Letters and Dispatches by Sir George Radcliffe, vol.1, Dublin 1740
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 96 
Belleek. Complete Collector’s Guide & Ancient Ireland from pre-history to Middle Ages by O’Brien and Harbison & Ireland of
100 years ago & Great Irish Houses by O’Brien & 4 large format books.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 97 
Arland Usher "The 22 Keys of the Tarot", 1969, Dolmen Press and Bram Stoker Contemporary Essays, 2014 (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 98 
"The Journal of a Tour to the Hebrides with Samuel Johnson" by James Boswell, 1785, bound in later gilt leather
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 99 
Ireland under English Rule in 1862 – translated from the French of Rev. Adolphe Perraud (Dublin, 1863).
Estimate: 70 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 100 
Patrick Pye "Apples and Angels", limited edition, Dublin 1980 and 2 catalogues (3)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 101 
Monsieur de Vauban "The New Method of Fortification", 1748. Frontis & 30 folding illustrations. Dedicated to the Duke of
Ormond. Contempory calf. Scarce work on Art of Gunnery, Bombs etc.
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 102 
"Basil Blackshaw" edited by Eamonn Mallie, 2003
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 103 
The Beckett Country by O'Brien, Illustrated Guide to Ireland, Heart and Soul and Dublin, One Thousand Years of Wood
Quay (4)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 104 
Watercolours of Ireland. Works on Paper, Pencil, Paint 1600-1914 by Crookshank and Knight of Glin & Mainie Jellett and the 
Modern Movement in Ireland by Arnold. 2 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 105 
F. E. Hulme "Suggestions in Floral Design", 1878, Folio with fifty-two fine colour plates.
Estimate: 120 - 140
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 106 
James G. Robertson. Antiquities of the County of Kilkenny. Limited edition number 309 (585). Oblong folio. 1983. Numerous
plates. Fine binding
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 107 
The Book of Leinster, The Book of Glendalough for the first time published. Robert Atkinson. Royal Irish Academy. 1880.
Folio. Quarter leather. Text only, no plates bound in. rare and important
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 108 
"A Goodly Company - a series of psychic drawings given through the hand of Ethel Le Rossignol", large folio
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 109 
Great Southern & Western Railway. Time & Fare tables. October 1904. Large format. Rare Irish railway item
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 110 
Dublin and South Eastern Railway. Time & Fare Tables. June 1912. Large format
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 111 
[War of Independence in Galway and Roscommon]. County Court Sittings and General Sessions for Galway and Roscommon
for the year 1919. Detailed folded notice. Notice of the official courts, meanwhile the Republicans set up their own courts
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 112 
Hurling Programmes. 1955 Munster Hurling Clare v Tipperary & Tournament Final 1956, Treaty Sarsfields v Thurles
Sarsfields . 2 scarce programmes
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 113 
[Michael O’Clery]. Comoradh I n-Onoir Mhichil Ui Chleirigh Brathair Bocht Ceann na gCeithre Maistri. 1944. excellent copy in
large format printed wrappers
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 114 
[Quin and Holy Cross Abbeys]. Public Works Ireland with Appendices 1881-82. Large format. fragile wrappers. 4 full page
plans of Holy Cross Abbey, County Tipperary, plus 6 full page plans and views of Quin Abbey, Count Clare
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 115 
Waterford County Election. London. 1867. Copy of the depositions taken at the Inquests held at Dungarvan on the bodies
of William O’Brien and Bartholomew Keily killed at the last Waterford County Election. Interesting local history item
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 116 
Queen’s College [Cork] Correspondence and Communication in Possession of the Irish Government relative to the Burning
of the Queen’s College, Cork’. 1864. Folio. detailed report into the malicious and mysterious arson attack, with alleged
political and sectarian motivation
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 117 
[Limerick Election of 1859]. . Minutes of evidence on Limerick Election Petition with the proceedings of the committee.
[1859] Disbound. Regarding the rioting and controversy that occurred in the election that saw Mayor Gavin elected
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 118 
Public Works, Ireland. Return on Public Works within the County of the Town of Galway and the Counties of Galway and
Mayo. 1833. large folding coloured map ‘Sketch shewing the several lines of the Western District’ [counties Mayo and
Galway] a lithograph by S. Arrowsmith
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 119 
Two Maps of Drogheda & Map of Ardee. Municipal Corporation Boundaries. 1837. hand coloured. Folio. Three separate maps
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 120 
River Shannon Maps. 1837. Shannon Bridge to Long Island & Long Island to Athlone & Curreen Ford on Lough Ree to
Tarmonbarrry & Askeaton River, Co. Limerick. 4 Large format maps.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 121 
Map of Clonmel & Map of Cashel. Municipal Corporation Boundaries. 1837. hand coloured. Folio. Two separate maps
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 122 
Map of Belfast & Map of Bangor & Map of Antrim [Town]. Municipal Corporation Boundaries. 1837. hand coloured. Folio.
Three separate maps
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 123 
Map of Tuam [2 maps on the one page] & Map of Sligo [2 maps on the one page]. & Map of Castlebar [2 maps on the one
page].Municipal Corporation Boundaries. 1837. hand coloured. Folio. Three separate maps
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 124 
Map of Dingle & Map of Tralee. Municipal Corporation Boundaries. 1837. hand coloured. Folio. Two separate maps
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 125 
Box of Irish/General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 126 
Box of Irish/General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 127 
Box of Irish/General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 128 
Box of Irish/General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 129 
Box of Irish/General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 130 
Box of Irish/General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 131 
Louise - Marchioness of Waterford "Life Songs", 1884, Folio, Fine coloured lithos. Decorative print. Gilt cloth cover
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 131A 
Itenerarium Symonis Semeonis ab Hybernia ad Terram Sanctam. (The journey (in the 14th century) of Symon Semeonis
from Ireland to Palestine), in Latin and English, edited by Mario Esposito. 127 pages, Dublin Institute for Advanced Studies,
1960. Bethu Phatraic, The Tripartite Life of Patrick. Part 1, Text and Sources.158 pages. Edited by Kathleen Mulchrone, RIA,
1939. Sancti Columbani Opera.  Biographical work on Saint Columba, based in an earlier thesis. Edited by G.S.M.Walker.
245 pages. Dublin Institute for Advanced Studies, 1970.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 132 
James Morrin "Calendar of The Patent and Close Rolls of Chancery in Ireland", 1861, 1st edit. Folding coloured lithograph
facsimile
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 133 
R. W. Billings, 'Baronial and Ecclesiastical Antiquities of Scotland', 1901, Vols 1 – 4. All plates complete
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 134 
Dr Thomas Parnell, Late Arch-Deacon of Clogher "Poems" 1722, 1st edit and Anthony Trollope "The Vicar of Bullhampton",
c.1885 (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 135 
W. B. Yeats "The Winding Of The Stairs and Other Poems", 1933. Rare in dust jacket, pristine cover
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 136 
Old Fashioned Pilgrimage, 1967 and The Echo At Coole - both 1st editions by Austin Clarke
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 137 
Eugene McCabe's "Tales From The Poor House", 1999 1st edit, signed by the author on title page and Derek Mahon's "The
Hudson Letter", 1995 1st edit, signed by author on title page, pictorial dust jacket (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 138 
The Treble Almanack for the Year 1822. John Watson Stewarts Almanack. The English Court Registry. Wilson's Dublin
Directory with a New Correct Plan of the City. Dublin. Folding map of Dublin at rear. Contemporary full calf
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 139 
Realities of Irish Life by W. Steuart Trench, Land Agent in Ireland. 1869. Attractive copy in modern quarter leather. Trench,
the youngest of fifteen children was born near Ballybrittas in the then Queen's County in 1808
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 140 
The Victoria Heraldic Album
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 140A 
Partenopex de Bois, a Romance in Four Cantos by William Stewart Rose, freely translated from the French of M. Le Grand,
with Notes. London, Longmans 1807, original boards
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 141 
"The Voices of the Stones" by A.E., 1925 and "The Candle of Vision" 1931 by A.E. (2)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 142 
Seamus Heaney: 8 Books with contributions by Seamus Heaney
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 143 
"Michael Collins And The Making Of A New Ireland" by Piaras Beaslai, 2 vols in slipcase, DeBurca 2008
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 144 
Three publications on Facism: Mein Kampf (Adolf Hitler, translated and annotated by James Murphy, 1942); The Strange
Death of Adolf Hitler (Anonymous, 1939); Italy From Within (Richard G. Massock, 1943).
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 145 
"Ireland, it's Scenery Character & C.", by M & Mrs S C Hall, finely bound 3 vol set
Estimate: 150 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 146 
Hon. Mrs Ward "The Telescope", 1870, colour plates. Dedicated to her cousin The Earl of Rosse. Attractive gilt pictorial cloth
Estimate: 70 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 147 
William B Yeats "Responsibilities and Other Poems" 1916 1st edit. Original decorative gilt cloth by T Sturge Moore with his
monogram on the cover
Estimate: 100 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 148 
Margaret E Dobbs "Side-Light on The Tain Age and Other Studies" 1917 1st edit. Author's signed presentation copy. Also a
signed letter from author and an original photograph of Margaret Dodds tipped in to front page
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 149 
"The Handy-Volume Shakespeare" boxed set of 12 Shakespeare vols.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 150 
Captain Robert F Scott "The Voyage of the Discovery" 1905, 1st edit. 2 vols, numerous colour and B&W plates. Scarce
folding maps tipped in to rear panel pockets
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 151 
A Statement of the Penal Laws which aggrieve Catholics of Ireland (2 parts in one, Dublin, 1812).
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 152 
James Joyce "Ulysses", New York, 1925, Published in Paris by Shakespear & Co., very fine half calf with marbled boards
Estimate: 400 - 600
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 153 
Catholic Tracts. William Eusebius, Shuttleworth etc. 18 individual scarce pamphlets on contemporary controversies. Loose in
cloth. circa 1823
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 154 
History of the Irish Insurrection of 1798, an authentic account of the various battles fought between insurgents and King's
army, and a genuine history of transactions preceding that event by Edward Hay. 1847. full leather
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 155 
Frank O'Connor "Kings, Lords and Commons", 0962 1st edit and "The Writers & Artists Year Book" 1964, signed by Anne
Yeats (sister of WB Yeats)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 156 
Francis Guy's "Directory of Munster" 1886, published in Cork
Estimate: 150 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 157 
Doctor Samuel Johnson's "A Tour To The Western Islands", Dublin 1775 1st edit. 2 vols in 1 with armorial book plate
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 158 
James Joyce "Ulysses", New York, 1934, 1st U.S edition
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 159 
Samuel Beckett's "Molloy", first english edition and All That Fall... 1957 1st edition (2)
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 160 
"North" by Seamus Heaney, 1975
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 161 
The Wolfe Tone Annual. 27 issues from 1932 on. Some scarce issues
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 162 
Robin Hood, 1850, half calf binding (lacks title page)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 163 
Catholic Emancipation Celebrations. A Pictorial Record of the Celebrations. Dublin June 16-23, 1929. modern cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 164 
Notes on the Cross of Cong. E. Perceval Wright. 1952. colour plate. & Italian Influence on Celtic Culture. Reverend G.
Hartwell-Jones. 1906. & St. Beretchert of Tullyease. W. Reeves. 1858. coloured plate. 3 works in marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 165 
History of Ireland by Samuel Burdy. 1817 & The General History of Ireland by Jeoffrey Keating. 1841 & Jail Journal by John
Mitchell. 1913 & Life of William III by John Ryan [Carlow]. 1836. (4)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 166 
Uncle Tom's Cabin or Negro Life in the Slave States of America, 1852, with fifty engravings, half leather binding
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 167 
The Irish Catholic Directory. Almanac and Registry with Complete Ordo in English by Rev. Canon Keogh, 1885. 356 pages,
96 pages, plus advertisements. Cloth &. The Analecta of David Rothe, Bishop of Ossory. Edited by Patrick F. Moran, Bishop
of Ossory. 1884
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 168 
Flann O'Brien's "The Hard Life", 1961 1st edition. Scarce in original pictorial dust jacket designed by Sean O'Sullivan
Estimate: 150 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 169 
Round about the County of Limerick. Illustrated. By James Dowd. Limerick. 1896
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 170 
Through the New Commonwealth. William Redmond. 1906. illustrated. Folding map. excellent copy in embossed cloth.
Author's account of a visit to Australia
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 171 
2 works in one by the Nun of Kenmare. Advice to Irish Girls in America by the Nun of Kenmare. 1881. 200 pages; Bound
with From Killarney to New York or how Thady became a Banker by Sister Mary Francis Clare A Story of Real Life. [1877].
embossed cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 172 
A Tour around Ireland, through the sea-coast counties, in the autumn of 1835. John Barrow. Murray. 1836. Frontispiece,
Illustrations and maps. a very good copy of a scarce tour book
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 173 
Joseph O'Connor "Redemption Falls", signed limited edition, No.55 of 100 leather bound copies in original slipcase
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 174 
The Man From Kilsheelan by A E Coppard, signed limited edition and 2 others (3)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 175 
David Livingstone "Missionary Travels & Researches in South Africa", 1857 1st edit. Finely bound with 47 plates
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 176 
Listowel and it’s Vicinity by J. Anthony Gaughan. Cork. 1974. Detailed local history
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 177 
Wexford. "Letter to the Roman Catholics of New-Ross & in Perfect Unison with the Previous and Subsequent resolutions of
the County of Wexford in Utter Reprobation of the Wings". James Edward Devereux. 1826.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 178 
"Legendary Stories of the Carlingford Lough District" by Michael G Crawford 1949 and "Irish Heritage" (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 179 
Ireland And the Centenary of American Methodism. Rev. William Crook. 1866. Embossed cloth. Frontispiece 'Embury
preaching farewell sermon to the Palatines, when leaving Limerick 1760'
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 180 
The Irish Board of Works 1831-1878 by Griffiths [scarce] & Winding the Clock and the 1916 Rising by O’Rahilly &
Parliamentary Results in Ireland 1801-1922 & Journals and Memoirs of Thomas Russell. 4 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 181 
The Irish Franciscans 1651-1665 by Benignus Millett & Measgra I gCuimhne Mhichil Ui Chleirigh. Misceleany in honour of
Michael O’Clery 1944. 2 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 182 
The History of the War of Ireland from 1641 to 1653 by a British Officer of the regiment of Sir John Clottworthy. Edited By
E. H. A British Officer. 1873. Contemporary embossed cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 183 
The GAA – A History by Marcus de Búrca (1980). Numerous inscriptions on f.f.e.p. including author, Liam Mulvihill; Jack
Lynch; Pádraig Mac Floinn; Cardinal Tomás Ó Fiaich; Seán Ó Síocháin. Loosely inserted Lunch Menu for Launch in Gresham
Hotel, 10 November 1980
Estimate: 120 - 140
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 184 
The State of the Protestants in Ireland, London 1692, contemporary binding
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 185 
A Six Months Tour Through the North of England by Arthur Young, 1770, 3 vols, 1st edit and calf binding
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 186 
Celtia: a Pan-Celtic Monthly Magazine. January-June 1901. Dublin. illustrated with sketches and photographs. cloth. Rare
and influential publication
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 187 
The Speech of William Pitt, in House of Commons November, the 10th. 1797 & The Speech of Earl of Clare. 1798 & Few
Cursory Remarks upon the State of the Parties during the Administration. 1803. 3 works, 2 bound in attractive marble
boards, other in cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 188 
An Argument to Prove the Truth of the Christian Revelation. Earl of Rosse. [Lawrence Parsons] LONDON, Published by John
Murray.1834. 452 pages. Modern quarter leather
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 189 
Historical Sketch of Persecutions suffered by Catholics of Ireland under Cromwell and the Puritans by Patrick Francis Moran.
Dublin. Circa 1884. Superb Maynooth half-leather binding.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 190 
The Spoliation of Irish Towns. John J. Webb, Barrister-At-Law. 1925. & Freemasonry in Ireland. Rev. Eugene Coyle. 1928. &
the Irish Church in the Seventh and Eight Centuries. Rev. E. A. D’Alton. 1906. 3 works bound in attractive marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 191 
The Midland Septs and the Pale. Early septs and later settlers of the king’s County and of life in the English Pale. Dublin.
1908. Nice copy
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 192 
Leabhar na hEireann. The Irish Year Book. 1908 issued by the National Council & Irish National Teachers organisation.
Annual Directory for 1926. 2 scarce directories
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 193 
Historical, Genealogical, Architectural Notes on Houses of Kerry by Valerie Barry. Ballinakella Press. 1994. Large format.
Dust wrapper. Superb copy
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 194 
The North Munster Project. Pre-historic Landscape of South-East Clare and North Munster. Eoin Grogan. 2 volume set. & 
Figures from the Past. Studies on Figurative Art in Ireland. edited by Etienne Rynne. 1987. 328 pages. large format. 3 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 195 
The Westropp Family 1250-2000. George Westropp. 2000. one of the principal landlord families in counties Limerick, Clare
and Cork & The O’Callaghan Family of County Cork: A History. By Joseph O’Callaghan. 2 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 196 
Irish Army Lists of King Charles II 1661-1685, edited and annotated by Charles Dalton, DeBurca 2000 in presentation
slipcase
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 197 
[Dolmen Press] Images of Departure. Padraic Colum. 1969. dust wrapper. & The Little Monasteries. Translations from Irish
Poetry Mainly of the 7th to 12th Centuries. Frank O'Connor. 1963. Limited Edition in slip case. & Times & Locations by
Michael Smith. 1972. dust wrapper. & In a Blue Smoke. Poems by James Liddy. dust wrapper. 4 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 198 
"Enniskillen - Parish and Town" by WH Dundas, 1913, 1st edit, orig red gilt cloth
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 199 
"General and Statistical Survey of County Cork", by the Rev Horatio Townsend in 2 vols, Cork 1815 with folding map and
Irish bookplate
Estimate: 150 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 200 
Sean O’Faolain "The Story of Ireland" 1943, 1st edit, Elizabeth Hamilton "An Irish Childhood" 1963 and L. Todd "The
Language of Irish Literature" (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 201 
The Diocese Of Limerick From 1691 to the Present Time, 1938
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 202 
[Dolmen Press. Thomas Kinsella] Downstream. 1962. dust wrapper & Nightwalker and Other Poems. 1967 & New Poems
1973. Thomas Kinsella. 1973. dust wrapper & Selected Poems 1956-1968. 1973. 4 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 203 
Farming in Ireland. History, Heritage and Environment. John Feehan. 2003. 605 pages. large format. dust wrapper.
Wonderful study
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 204 
Pindar's Poems - Lyric Odes for the Year 1783, calf binding, 6th edition
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 205 
Rev. J.A.Russell – Archdeacon Clogher "Remains of the Late Rev. C. Wolfe , Diocese of Armagh", 1827, Half calf
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 206 
Irish Family History, Studies in Irish Literature and History and 4 other books (6)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 207 
'Hockney's Alphabet' (1991) - First Edition - Folio - Limited Edition signed by David Hockney and Stephen Spender - Mint
Condition in slip case
Estimate: 320 - 450
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 208 
Seamus Heaney "District and Circle" 2006 and "The Burial At Thebes" 2004. Two first editions in fine dust jackets
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 209 
Maire MacNeill "The Festival of Lughnasa", 1962, 1st edit. Illustrated. Dust jacket
Estimate: 70 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 210 
Annala Rioghtach Eireann. Annals of the Kingdom of Ireland, by the Four Masters, from the earliest period to the year 1616.
Edited from Mss. in the Library of the Royal Irish Academy and of Trinity College Dublin, with a translation and copious
notes, by John O.DONOVAN. Second Edition. Dublin, Hodges & Smith 1856. 7 volumes 4to. later half calf, spines modestly
gilt with contrasting red and black lettering pieces. A handsomely bound set of this cornerstone of any Irish library.  Such
set rarely appear for sale.
Although a number of manuscript copies were circulated, this monumental work remained unprinted for more than two
centuries after its compilation by Fr. Michael O’Clery and his  associates (1632-36). Eventually in 1846, Owen Connellan
issued his translation into English of those Annals which cover the period after the Norman invasion. Connellan’s work was
so severely criticised, that the Dublin bookseller George Smith, employed the renowned Irish scholar John O’Donovan to
make a fuller and more accurate translation, with copious annotation. This he did with considerable assistance from Eugene
O’Curry, the work first appearing in three volumes 1848-51. Its success was immediate, so O’Donovan was encouraged both
to turn his attention to the period before the invasion, and to produce the Indexes to Places and People, which are so
helpful to the researcher. As a result, copies of his [first] edition are sometimes found bound in five cumbersome volumes
with the later period preceding the earlier years, and with seven title pages included in the final volume, to allow
subscribers the option of rebinding their sets in correct chronological sequence. In this “second” edition, the text remained
unaltered, but for the first time sets were offered for sale in seven more manageable volumes, and in their correct order
Estimate: 1500 - 2000
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 211 
Tragedies Of Kerry 1922-1923 by Dorothy Macardle B.A.. Signed by the author with dedication to Emer Moloney Aug 1924,
being the pseudonym of Helena Moloney, Sinn Fein, Irish Civil War
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 212 
Our Native Games by P.J. Devlin – no date of publication but records list ends 1934. Sets out to put the establishment of
the GAA in the context of its times
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 213 
Hurling Programmes. Munster v Connacht 1957, All-Ireland Junior Final, Limerick v London 1957, plus county tournament
finals. 7 scarce programmes
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 214 
The Life of Captain J Cooke, Dublin 1821, illustrated and half calf
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 215 
Natural History of Animals, Dublin 1818, 1st edit with illustrations, calf binding
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 216 
Cathail Brugha. Memoriam Card in Irish. 1922. Excellent condition with photograph attached. Rare item
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 217 
The Historical Works of the Right Rev. Nicholas French, D.D, Bishop of Ferns Now for the First Time Collected. Volume 1.
Bleeding Iphigenia, Settlement, Sale of Ireland, Unkinde Desertor of Loyall Men etc. 1846. 2 volumes. Small format. Original
cloth. Excellent set
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 218 
[1950s republican campaign] Postcards. Seoirse MacAodhagain [George Keegan], Loch Garman. & Poll Mac Gabhann [Paul
Smith], Árd Mhacha. Both men were killed at Edentubber in November 1957. Both cards somewhat soiled but rare
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 219 
Grievances in Ireland by one of the Tolerant Majority. Dublin Bigotry. Scourge of Proselytism. Northern Babylon. Orange
Justices and Juries. Protestant Ascendancy. 1913. Wrappers. & Freedom Struggle by the Provisional IRA. 2 books.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 220 
"Iosagan" by Padraic MacPiarais, 1907, 1st edit published by Conradh na Gaelige. Colour plates by Beatrice Elvery
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 221 
The Years Flew By. Recollections of Sydney Gifford Czira – John Brennan. 1974. Paperback. Moderate signs of use. Rare
biography of an almost forgotten woman, Republican and author.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 222 
Relation de Levée du Siége de Limerick. Printed in Dijon by Michard. 18th October 1690. Disbound as issued. A report on
the famous siege of Limerick which ended in September with the signing of the Treaty of Limerick. The fact that this
account was published so soon afterwards in France shows the international dimension of the siege.
Estimate: 150 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 223 
The Bottom Dog. Limerick, July 1918. 4 printed pages. A copy of a Limerick working class and radical paper published
between December 1917 and November 1918
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 224 
[King’s County]. The Letter of Saurin !!! a Juvenile Political Pastime. Single page. circa 1812. A celebrated letter which
generated great controversy involving Daniel O’Connell etc. a rare survival
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 225 
Speech Made by His Lordship the Most Rev. Dr O’Dwyer on the Occasion of the Conferring of the Freedom of the City of
Limerick on Him, September, 1916. Full Report. [LIMERICK] [1916] 4 pages
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 226 
Manchester Martyrs. The Police Gazette or Hue and Cry, for Ireland. December 1870. Scarce RIC item with details on
Reward offered by City of Manchester for arrest of Fenians responsible for the armed release of Thomas Kelly and Timothy
Deasy
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 227 
Sean Daly (Fenian) Papers: Cork-man, Sean Daly took an active part in the IRA Border Campaign of the 1950s. Following
his release from Mountjoy Jail he left Ireland for Canada where he carried out extensive research on the Fenian Movement
in North America. On his return to Ireland he established Tower Books Publishing, producing numerous books relating to
Cork and to Irish social and labour history. The papers on offer here are principally transcriptions from Irish-American
publications regarding the Fenians and other political activists in the second half or the 1800s and the early decades of the
1900s. The material is bound in seven volumes of typescript, running to almost 1800 pages
Estimate: 800 - 1000
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 228 
John Ennis "Selected Poems" 1996 1st edition, signed by author on title page and "The Autobiography of J M Synge" with 14
photos of Synge, Dolmen Press (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 229 
Samuel McSkimin "The History and Antiquities of The Town of Carrickfergus" 1909. Illustrated and Book of Dublin. 1929 (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 230 
Pontlock "Geological Report on Londonderry and Parts of Tyrone and Fermanagh", Dublin 1843 with folding maps and plates
Estimate: 80 - 160
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 231 
Irish Minstrelsy, or Bardic Remains of Ireland with English Poetical Translations by James Hardiman. 2 vols (Joseph Robbins,
London, 1831)
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 232 
Glanerought and the Petty-Fitzmaurices. Marquis of Lansdowne. Oxford University Press. 1937. repaired dust wrapper. With
Souvenir programme of the First Ever
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 233 
Varieties of Irish History by James Gaskin, 1869 with folding colour map and 4 coloured lithographs, bound in green gilt cloth
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 234 
Miss Corner - The History of Ireland c.1835 with folding maps and plates
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 235 
Irish Pedigrees, or the Origin and Stem of the Irish Nation by John O’Hart. 2 vols (2nd ed., Dublin, 1878) €60-€80
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 236 
'The Badminton Library' 5 vols – Skating, Shooting, Yachting, Pike and Coarse Fishing, Salmon and Trout Fishing
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 237 
P.J. Ransom "Holiday Cruising in Ireland", 1971, 1st edit. Illustrated and Robert Lynd "Ireland A Nation", 1919, 1st edit (2)
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 238 
"The Ballinamore and Ballyconnell Canal" by Patrick Flanagan, 1972 1st edit and "Fr Patrick Lavelle - A Radical Priest in
Mayo" by G Moran, 1st edit (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 239 
History of Monaghan for 200 Years by Denis C Roche, 1921, 1st edit and illustrated. Inscribed presentation copy from Sir
Thomas Lipton (founder of Lipton teas)
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 240 
"Rose" - A Biography of Rose Fitzgerald by G Cameron, "Michael Collins" by Tim Pat Coogan 1991, "Eamonn Delaney - My
Years in the Irish Foreign Service" 2001 and "Howard Hughes - The Untold Story", 1996 (4)"
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 241 
Dervla Murphy "Full Tilt" and five others (6)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 242 
Samuel Crumpe M.D. (Limerick) "An Essay on The Best Means of Finding Employment For The People", 1795, Prize winning
work from the Royal Irish Academy. Fine modern quarter calf with gilt raised bands on the spine
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 243 
Golden Circle Press: Rummy and 2 books illustrated by Robert Gibbings (Lovely Is The Lee and Beasts and Saints)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 244 
Signpost to Eyrecourt [Galway Family]. 1975 & The Talbots and Malahide Castle by Tom O’Shea. 1992. & the Fennells of
Manister, County Limerick. 3 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 245 
An Ecclesiastical History of Ireland by Rev. M.J. Brenan. 2 vols (Dublin, 1840)
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 246 
P.W. Joyce "Ancient Irish Music", 1890 and "Journal of the Irish Folk Song" 1910 (2)
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 247 
Guide to Killarney and Glengariff, Dublin 1835 with numerous plates and folding map
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 248 
Irish Watch and Clock Makers by Geraldine Fennell 1963, Watchmakers & Clockmakers of the World, vol1 by Baillie 1976
and Watchmakers & Clockmakers of the World, vol 2 by B Loomes (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 249 
Royal Irish Academy publications. Circa 40 individual works on Workhouses, Whiteboys, Archaeology, Court Tombs, Coins,
etc.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 250 
Cumann Na mBan and The Women of Ireland 1913-25, Kilkenny People Ltd., 1969 and "Memorials of the English Martyrs by
Rev CB Tayler (2)
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 251 
A Census of Ireland circa 1659 (lacks cover), Dublin 1939
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 252 
Belzoni - "Travels in Egypt and Nubia", 2nd edit, half calf, fine binding
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 24 of 58

Purcell Auctioneers - Auction of Irish Interest Books to include books from the Library of the Late Professor Ronan Fanning,
Professor Emeritus of Modern Irish History at UCD - Starts 10 Jul 2019



Lot 253 
The Flora of North East Ireland by Paul Hackney and other natural histories
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 254 
Leland's History of Ireland from the Invasion of Henry II, Dublin 1773, 3 vols.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 255 
Samuel Beckett. "Dream of Fair to Middling Women" 1992 1st edit. And Samuel Beckett "Worstward Ho" 1983, Two first
edits in dust jackets
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 256 
"The Insurrection of 1798" by Rev Patk. Kavanagh 1920, "The Fall of Feudalism in Ireland" by Ml Davitt 1904 and
"Governments in Ireland" by Wm Field M.P. (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 257 
Robinson Crusoe with Illustrations by J D Watson, 1891 and six other books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 258 
James Joyce/Samuel Beckett etc. "Our Exagmination Round His Factification for Incamination of Work in Progress", 1929 1st
edit, Paris, Shakespear & Co. Original marbled slip case. Rare work including anonymous contribution from Joyce
Estimate: 300 - 400
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 259 
Anna Pavord, 'The Naming of Names', 'The Tulip' and 2 books on orchids
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 260 
F. Edward Hulme, 'Familiar Garden Flowers' Series 1, 3 and 4. 40 coloured plates in each volume
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 261 
F. Edward Hulme, 'Familiar Wild Flowers', Series 1, 2, 3 and 4. 40 coloured plates in each volume
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 262 
Controversial Letters in Reply to Rev. Mr Pope, Rev Mr Daly, Rev Dr Singer, by Rev. William Kinsella (Carlow College) –
(Dublin, 1826
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 263 
An Abridgement of Ancient Ireland, Dublin 1818, calf binding
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 264 
The Cabinet of Irish Literature by Charles Read, 4 vols bound as 2
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 265 
"The Glamour Of Waterford" by Alan Downey, 1921 1st edit and "Glendalough & Other Poems" by Dr Drennan, 1859 and
" Insurgent Wicklow 1798" by Luke Cullen, 1948 (3)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 266 
[Dail Eireann and the War of Independence]. Proceedings of First Parliament the Republic of Ireland 1919-1921 &
December 1921-January 1922 & Seanad Eireann 1922-1924. Foundation of the Dail, subsequent Treaty debates etc.
important collection. 4 books
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 267 
[Early Irish Book]. The Economic Cookery Book. Tried Recipes Etc., suitable for all Households, Schools, and Technical
Classes by Josephine Redington, Head teacher, Irish Training School of Domestic Economy, St. Kevin’s Stillorgan. Gill. 1927
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 268 
Alexander G. More "Contributions Towards a Cybele Hibernica", 1866, lst edit. Signed presentation copy from author. Gilt
cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 269 
S Pender - Waterford Merchants Abroad, Journey of an Abbey Dungarvan, 1972 and a map of monastic Ireland (3)
Estimate: 15 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 270 
The Works of the Rev. Jonathan Swift D.D. and 10 others (11)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 271 
The Clerk's Instructor in the Courts of King's Bench 1741 and The Attorney's Practice in the Court of King's Bench 1759 (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 272 
Dublin Castle and five other Books (6)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 273 
Diocesan Histories. Kilmore Diocese 1100-1800 & Clogher Diocese & Killaloe Diocese . An illustrated History & Ardagh and
Clonmacnois by Monahan. 1886. 4 hardback books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 274 
Three volumes (of four) of the ‘Background Letter’ dealing with the administrative arrangements for post-War Berlin
between June 1948 and December 1952
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 275 
ATKINSON, A.: Ireland Exhibited to England in a Political and Moral Survey of her Population, and in a Statistical and
Scenographic Tour of Certain districts, comprehending specimens of her Political and Social System….Plea for softening
down those inequalities, and for uniting all classes of the people….for the improvement of their country. London, Baldwin
Craddock and Joy 1823. 2 volumes 8vo. recent cloth with red morocco labels (pp.xxxii: 392: vii: 448). First Edition.  A very
clean copy.

This scarce work was the result of almost ten years of wandering through counties Louth, Down, Antrim etc. during which
the author visited most towns and villages in the area.  Tithes, land tenures, drainage, food, fuel, roads etc. are all
discussed with particular regard to the improvement of the lifestyle of the peasantry.  He was distressed at the poverty of
a large section of the community, and recommended both that the midddleman should be removed from the system of
land leasing, and that the Roman Catholic clergy should have some share in the tithes collected in their parishes.
Estimate: 500 - 600
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 276 
Four Maps from Petty's Hiberniae Delinato, Ulster, Munster, Leinster and Connacht
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 277 
Four Small Bord Failte Posters
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 278 
Jim Fitzpatrick Poster, Macha 1976 signed
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 279 
Index to the Townland Survey of County Sligo
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 280 
CIE Poster/Killarney Photo by Tony O'Malley and Bord Failte Poster of Moone Hign Cross
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 281 
Two Riverdance Posters
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 282 
Four Irish Sea Charts
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 283 
Large Box of General 19th Century Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 284 
Box of Horological Interest Books
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 285 
Collection of 31 'The Observer’s Book of …. Various subjects
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 286 
Three Boxes of Antique Guides and Reference Books etc.
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 287 
Three Boxes of Antique Guides, Reference Books and Art Books etc.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 288 
Two Boxes of Antique Guides and Reference Books etc.
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 289 
The Cosgrave Party by Ciara Meehan and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 290 
The Armed Peace, Life and Death after the Ceasefires by Brian Rowan and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 291 
Standing By The Republic by John Drennan and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 292 
Republicans & Imperialists, Anglo-Irish Relations in the 1930s by McMahon and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 293 
Blazing Tar Barrels and Standing Orders by Donal Murphy and 9 other books (10)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 294 
Bitter Freedom by Maurice Walsh and 10 other books (11)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 295 
The Last Day of Dublin Castle, The Diary of Mark Sturgis and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 296 
Brian Faulkner by Richard Boyd and 12 other books/booklets (13)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 297 
The Evolution of Irish Nationalist Politics by Tom Gavin and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 298 
Irish Historical Documents 1172-1922 and 5 other books (6)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 299 
Labour In Irish Politics by Mitchell and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 300 
Nice Fellow - a Biography of Jack Lynch and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 301 
In Their Own Words - The Famine in North Connacht 1845-1849 by Liam Swords and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 302 
Michael Collins - The Last Leader by Margery Forester and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 303 
James Ussher Archbishop of Armagh and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 304 
Conflict In Northern Ireland by Darby and 5 other books (6)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 305 
Maynooth College 1795-1995 by Patrick Corish and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 306 
The Irish Republic by Dorothy MacArdle and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 307 
Harry Boland's Irish Revolution by David Fitzpatrick and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 308 
The Parnell Split 1890-91 by Frank Callanan and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 309 
Large 17th century French colour map of Ireland. Royaume D’Irlande divsise en ses Provinces subdivise en Shireries ou
Counties. Par le Sr. Sanson Geographe de Roy. Presente a Monseigneur le dauphin. Paris. 1696. Superb cartouche. Marginal
old staining.
Estimate: 150 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 310 
Box of Operatic Interest Books etc.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 311 
Hansard's Parliamentary Debates, c.1840's, c.22 vols
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 312 
Box of General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 313 
Box of General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 314 
Box of Street Maps and Travel Guides
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 315 
The Dogs of the British Islands by J H Walsh, 1886 and a small crate of books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 316 
Irish Railways. Large collection of miscellaneous printed material in approx. 20 albums and folders. Tickets, some early and
discontinued lines, photographs, notices, ephemera etc. 2 boxes
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 317 
Two boxes, one of Irish interest books, one of non-Irish. Some interesting older items
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 318 
Book collecting. Box of books, catalogues, journals, mostly relating to Ireland. De Burca, Mealys, Adams ‘The Republican
sale’ catalogues, long Room, book collector etc. approximately 65 items
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 319 
Crate and small box of Irish interest books. Approximately 60 items
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 320 
Philip Miller "The Gardener’s Dictionary", 1752, Folio, Frontis and 9 plates, Half calf, Irish B.P.
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 320A 
Illustrations of Northern Antiquities from the Earliest Teutonic and Scandinavian Romances….with Notes and Dissertations,
Henry William Weber (ed.), Edinburgh, by James Ballintyne 1814, contemporary half calf with label
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 321 
"Domestic Needlework" by GS Seligman and T Hughes, c.1910. Large folio with 31 coloured plates and 100 half-tone plates.
Original gilt reg cloth.
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 321A 
An Act For Building A Bridge Over The River Shannon at Portumna in Co. Galway, 1795 with 36 folio pages in attractive
modern binding
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 322 
'A Life in Relief' by Brendon Deacy - a novel without words. Recounts the dramatic life of Michael Davitt, one of the
foremost Irish figures of the 19th Century and founder of the Land League. In Slip Case.
Estimate: 600 - 800
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 323 
Dowdall Deeds edited by Charles McNeill. 1960. County Louth interest & Report of National Tuberculosis Survey. James
Deeney. 1954. [important study] & The Chronicle of Ireland 1584-1608 by James Perrot. 1933. & the Manuscripts of
Charles Haliday of Dublin 1556-1571. 1897. 4 important books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 324 
J.M. Synge - Four Plays and The Aran Islands 1967, Brian Friel - Collected Plays, W.B. Yeats - A Commentary on the
Collected Plays 1975, Sean O'Casey - The Plough & The Stars 1987 and John B Keane - The Field (5)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 325 
Memoirs of the Political and Private Life of James Caulfield, Earl of Charlemont by Francis Hardy. 2 vols (2nd ed, London,
1812). Half-leather, marbled boards.
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 326 
"Smashing The Piano" by John Montague, 1999 1st edition signed by author on title page and with pictorial dust jacket.
"Words In The Air" by Derek Mahon, 1998 1st edition, signed by author (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 327 
Wordsworth - "Greece", 1839 and one other book
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 328 
L. Annaei Senecae Tragoediae, 1728
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 329 
Fairy Tales From Hans Christian Andersen, 1899, Translated by Mrs E Lucas and Illustrated by Thomas Charles and William
Robinson, publ. by Dent, London with 91 illustrations, contemporary leather binding preserving original decorative cloth
covers
Estimate: 150 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 330 
Samuel Beckett "Krapp's Last Tape and Embers", 1959, 1st edit and "As The Story Was Told" 1990 1st edit. Two 1st editions
in pictorial dust jackets (2)
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 331 
The Works of Flavius Josephus, London 1733 with folding maps
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 332 
Inquiries Concerning Ireland and it's Antiquities by Sir James Ware, Dublin 1705
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 333 
'The Playboy of the Western World' by John M. Synge - 1970. Illustrated by Louis leBrocquy - Limited Edition (500) and
signed by Louis LeBroquy
Estimate: 350 - 450
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 334 
"Public Characters For 1800-1801", Dublin, 1801, Cork binding (J. Mahoney) and T. Brown. "The Union Gazateer of Great
Britain and Ireland", 1807, Map, Binding (2)
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 335 
500 Years of Irish Silver by I Delamer and C O'Brien, 2005 1st edit illustrated folio
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 336 
Thomas Flanagan, 'The Year of the French' and 'The Tenants of Time'. First editions
Estimate: 15 - 25
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 337 
Memoirs of Great Britain and Ireland by Sir John Dalrymple, Edinburgh, 1771, in 2 vols
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 338 
The Millers and the Mill of Ireland of about 1850 by William E Hogg
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 339 
A Natural History Of Ireland In Three Parts, by several hands, Dublin 1726, loose calf binding
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 340 
Brooks's Villa Architecture, Designs for Cottage and Villa Architecture, London, half calf and marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 341 
A Commentary of the Prelates of Ireland by Sir James Ware, Dublin 1704
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 342 
Kerry interest. Omniana: The Autobiography of an Irish Octogenarian. James Fuller. 1916. Special copy in modern quarter
leather
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 343 
Charles McNeill. Registrum fe Kilmainham, 1932
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 344 
E. Hopkins - Lord Bishop of Londonderry, 1698, An Exposition on the Lord’s Prayer and Sermons
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 345 
Henry Inglis "A Journey Through Ireland During 1834", 1835, 2 vols, Folding maps, Half calf
Estimate: 120 - 140
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 346 
"Legends Of The Madonna" by Anna B Jameson, 1907 1st edit illustrated in quarter vellum with another copy of the book,
1903, illustrated in full vellum and Voltaire's "Candide", 1759, illustrated in original gilt vellum (3)
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 347 
Ireland and the Irish during the Repeal Year, 1843 from the German of Herr J. Venedy, translated by William Bernard Mac
Cabe (Dublin, 1844). Reports from various parts of the country.
Estimate: 140 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 348 
Henry M Stanley "In Darkest Africa" 1890 1st edit, 2 vols. Folding maps and plates, pictorial gilt red cloth
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 349 
Samuel Beckett "First Love", 1973 1st edit and Samuel Beckett "An Exhibition at Reading University" 1971 (2)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 350 
William J. Fitzpatrick "The Friends, Foes & Adventures of Lady Morgan", 1859 1st edit and R.J. McHugh "Carlow in ’98",
1949, 1st edit
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 351 
W. Shaw Sparrow 'Angling in British Art', 1923, Skues, 'Minor Tactics of the Chalk Stream', 1910, Hi- Regan, 'How and
Where to Fish in Ireland', 1892
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 352 
BOWDEN-SMITH, Richard: Fly-Fishing in Salt and Fresh Water, with six plates representing Artificial Flies , etc. London, Van
Voorst 1851. 8vo. recent calf-backed boards (pp.viii: 74: [10 ads]. First Edition.  A very good copy with the 5 coloured
plates of flies, and another uncoloured plate of tackle.

A very scarce and attractive item. The author treats of salmon fishing (in Connemara), and of fishing for pike, trout and
grayling.  In this book, he was also the first to write extensively about the excellent sea angling to be had off the
Connemara coast
Estimate: 500 - 600
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 353 
The Practical Angler by W C Stewart, 1874 and A Guide To Belfast, 1902 (2)
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 354 
Box of 12 Fishing books
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 355 
Five Fishing Interest Books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 356 
The Practical Angler by WC Stewart, 1944, Angling Conclusions by WFR Reynolds 1949 and The Encyclopaedia of Fly Fishing
by Conrad von Bark and Eric Restall, 1999 (3)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 357 
W. N. Hutchinson, 'Dog Breaking', 1848 and 5 other hunting interest books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 358 
Sir John Temple "The History of The General Rebellion in Ireland" & H. Tichborne "History of The Siege of Drogheda".
CORK, 1766, rare Cork imprint. Calf
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 359 
Lady Wilde (Oscar Wilde's mother) "Ancient Cures, Charms and Usages of Ireland", 1890 1st edit with gilt red cloth
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 360 
Round Erin or Highways and By-ways in Ireland by T. O’Neill Lane. With 62 illustrations. Abbeyfeale, County Limerick.
Published by T. O’Neill Lane. Circa 1910. plus numerous pages of advertisements. modern cloth. Rare
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 361 
Cath Ruis na Rig Boinn by Edmund Hogan & Pontificia Hibernica. Medieval Papal Chancery Documents for Ireland 640-1261
in 2 volumes. 3 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 362 
John H. Edge "An Irish Utopia – A Story of a Phase of the Land Problem", Presentation copy from author to Prof. of English
Literature at U.C.D. B.P. of Trench family
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 363 
Romantic Slievenamon in History, Folklore and Song by James Maher. 1955. Very good copy in dust wrapper.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 364 
An Irish-English Dictionary by Edward O’Reilly, with a Supplement by John O’Donovan (James Duffy & Co., n.d.)
Estimate: 120 - 140
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 365 
"The Struggle For Victory 1944-45", "The World of War 1939-45" and 'D-Day To Victory", (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 366 
'The Annals of Ireland' (Annals of the Four Masters). Translated from the Original Irish of the Four Masters by Owen
Connellan. With Annotations by Phillip MacDermott, and the Translator. Engraved Title Page in Colour. Dublin: Geraghty,
1846. First Edition
Estimate: 600 - 800
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 367 
Jephson's "An Anglo-Irish Miscellany", some records of the Jephsons of Mallow, Dublin 1964, in dust jacket
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 368 
Lost in the Antartic by Captain Enjar Mikkelsen, 1913 1st edit with plates and coloured map at rear. In original gilt pictorial
cloth
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 369 
The Antiquities of Ireland. Francis Grose. Limited edition reprint of the 1791 edition. engraved title pages and 264 plates. 2
volumes in slip case
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 370 
Michael Estorick, Heirs and Graces - The Claim to the Dukedom of Leinster 1981 and N Edwards, The Archaelogy of Early
Medieval Ireland, 1900. Two first editions in dust jackets
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 371 
H. F. McLintock "Old Irish and Highland Dress", 1950, 1st. Edit with coloured plates
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 372 
Walter Scott - The Border Antiquities of England and Scotland, 1814 1st edit in 2 vols. Numerous steel topographical
engravings, fine binding
Estimate: 180 - 220
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 373 
Eddie Keher’s Hurling Life by Ultan Macken (1978). Signed by both Keher and Macken.
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 374 
Fitness for Gaelic Football by Joe Lennon (no date, but not earlier than 1969).
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 375 
Records of Ballingarry, Limerick Diocese. Rev. G. F. Hilton. McKerns. 1928. Wrappers. Rare history
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 376 
"The State of the Soul" by St. John Ervine 1939 1st edit. Signed presentation copy to Professor Keir (Provost of Queen's
College, Belfast). Also a signed letter from the author to Prof. Keir
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 377 
The Story of Inis Cathaigh [Scattery Island]. Daniel Mescal. Dublin 1902. Excellent copy in cloth. dedication from author.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 378 
[First World War]. Royal Irish Automobile Club. War Services. Presented at the Garrison Buffet, November 1919. 58 page
record including automobile including ambulance service during the Easter Rising for which the association received a
medal of honour plus lists of names of people together with some wonderful photographs. Most interesting
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 379 
The Easter Commemoration Digest. 1916-1966 Golden Jubilee Issue. wrappers. & Ten Golden Years Ago. Memorial of
Easter Week 1916 by Brian O’Higgins. Decorative wrappers. 2 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 380 
[Early Limerick Printing of Waterford interest]. A Relation of the Sufferings of the Irish Monks of La Trappe who were
persecuted and suppressed. Translated by Rev. M. V. Ryan, Superior Mount Melleray, Cappoquin, Waterford. Limerick, c.
O’Brien. 1832. Superb copy in original wrappers
Estimate: 120 - 240
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 381 
The Criminal History of the British Empire. Patrick Ford. New York. 1915. illustrated. strongly anti-English work & Ulster’s
Opportunity. A United Ireland by an Irish K. C. 1917. 2 works
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 382 
Leabhar Tailteann. Aonach Tailteann Lughnasa i mBaile Atha Cliath. 1928. original decorative wrappers. detailed work on
Gaelic culture and language with an emphasis on hurling, football and handball, with interesting illustrations and
advertisements
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 383 
Talbot Press Booklets. Songs and Satires by De Blacam & Dark Days by Robinson & After Easter by Tucaigh & Brown Earth
and Green by Walsh & Irish April by Trimble & Leaves on the Wind by Crevequer & Shadow of the Rose by McCarthy &
Cluster of Oak Leaves by Nesciri. 1918 on. 8 publications
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 384 
Purgatory - The Rector and Purgatory; a study on the Eschatology of a Trinity by Rev. John Nolan, PP. Kirkcubbin. Belfast.
1911. Wrappers. Unusual and scarce study
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 385 
The Land League Proposal by Michael Davitt. Speech delivered at Manchester, 1882. & A Proposal for the Settlement of the
Irish Land Question by Edward O’Brien, High Sheriff of County of Limerick. 1869. The Prosecution of Mr John Dillon M.P. 3
important pamphlets
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 386 
Imtheachta an Oireachtais do Cruinniughaidh i m Baile Atha Cliath I mBealtaine 1900 Leabhar 1. marble boards. important
gathering of the Gaelic League. & Proceedings of Second and Third Oireachtas. 18898 and 1899. 3 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 387 
18th Century Medical Book by James Nihell, Limerick Doctor. Novae Raraeque Observationes Circa Variarum Crisium
Praedictionem ex Pulsu. Ventiis. 1759. excellent copy.
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 388 
[Whiteboy Trial]. A Report of the Trials of the Caravats and Shanavests at the Special Commission for the Several Counties
of Tipperary, Waterford and Kilkenny at Clonmel, 1811. Dublin. 1811. Disbound in protective pocket
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 389 
Pre-Famine Irish tour book. Impressions of Ireland and the Irish. [James Grant]. Philadelphia. 1845. Modern cloth.
interesting and scarce tour of Ireland immediately pre-Famine.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 390 
Midland Great Western Railway of Ireland - Achill Connemara and West of Ireland - Tourist Arrangements 1924. Folding
map. decorative wrappers. rare railway guidebook and timetable with informative advertisements
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 391 
"The Soldier's Story of Easter Week", 1925 1st edit and "The Little Red Book of the Blessed Eucharist", 1931 1st edit - both
by Brian O'Higgins
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 392 
The Tourist’s Picturesque Guide to Limerick, The Shannon, Kilkee and Lisdoonvarna with Map of the District, plan of
Limerick and Twelve Tinted and Other Illustrations. London. [1872] decorative wrappers
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 393 
Manuscript Coat of Arms of the Barton Family of Ballyline, Callan, Co. Kilkenny, copied from the original at the Office of
Arms, Dublin Castle - framed
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 394 
(Limerick Interest) Private. Condensed Milk Co. of Ireland. Instructions for Managers of Auxiliaries, Lansdowne, Limerick.
1917. Worn & Aliquot Sampling and Composite Testing. Strictly Private. Wrappers. Two rare fragile items relating to one of
Limerick’s most historical industries
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 395 
[18th Century Election Acts]. Bound volume re registration of Freeholders, sheriffs, conduct of elections etc. 1783-1786
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 396 
The Revival in Ulster or the Life Story of a Worker. R. M. Sibbett. J. W. Boyd. 1909. wrappers. life story of an evangelical
Protestant, William Montgomery Speers, born near Cullybackey on the 18th of March, 1832. & Open letter to Sir Edward
Carson. 1914 & Northern Ireland. Success or failure by Duggan & Ulster a brief statement of fact by P. S. O’Hegarty . 1919.
Dedication from author & Civil war in Ulster. Objects and probable results. Circa 1914. 5 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 397 
French Thoughts on Irish Evils. Translated by a Son of the Soil. London. 1868. Lovely copy in original green cloth. a most
perceptive but critical tour book on Ireland
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 398 
A Little Tour in Ireland. Dublin, Galway, Connemara, Athlone, Limerick, Killarney, Glengariff, Cork, etc. by An Oxonian [S.R.
Hole] illustrations by John Leech. 1859. illustrations including folding coloured frontispiece of the Claddagh. Contemporary
full leather. Front cover detached
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 399 
"St. Montrose Church, Kinsale" by John Lindsey Darling, with original illustrations, Cork 1895
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 400 
Short observations on necessity of admitting Dublin to participate in corn export bounties: to remove a great
discouragement to the agriculture and corn trade of Ireland. Dublin. 1785. marble boards
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

page 38 of 58

Purcell Auctioneers - Auction of Irish Interest Books to include books from the Library of the Late Professor Ronan Fanning,
Professor Emeritus of Modern Irish History at UCD - Starts 10 Jul 2019



Lot 401 
Munster Hurling Championship. 1956. Clare v. Limerick and 1958 Limerick v. Tipperary. 2 programmes
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 402 
A Summary of the History, Doctrine and Discipline of the Society of Friends. Dublin. 1841. Marble boards
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 403 
Prison Papers. David Sheehy, M. P. Weldrick Brothers. 1888. decorative covers. Dedication from the author. 30-60 David
Sheehy was born in County Limerick
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 404 
Catalogue. Art Loan Exhibition, Dublin, 1899. The Leinster Hall, Molesworth St. 1899. marble boards. A most influential art
exhibition
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 405 
Primary Charge Delivered to the Clergy of Meath at the Visitation October 1877. Lord Plunkett, Bishop of Meath. Marble
boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 406 
The Oath of Allegiance. Diarmuid O'Cruadhlaoich, Barrister at Law. 1925. 108 pages. & The Partition of Ireland. How and
Why it Was Accomplished. David O’Neill. & Economics of Freedom. P. McGlynn. & Economics for Irishmen. Kevin C. Higgins
T.D. etc. 4 works. Marble boards and cloth.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 407 
Father McDyer tells……..The Glencolumbkille Story. An Epic of the Small Farm To-day. Small piece cut from bottom of title
page. circa 1955
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 408 
The Gaelic State in the Past & Future. Darrell Figgis. Maunsel. 1917. decorative wrappers. & Cuimhneachan 1916. A
Commemorative Exhibition of the Irish Rebellion 1916. 1966. & Economics of Freedom. P. McGlynn. 1961 & Lecture on the
Tones in a Decade of Irish History, Delivered at the Curragh Concentration Camp May, 1958. Seosamh O’Cuinneagain,
Republican Prisoner. 4 book
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 409 
Another Considered Judgement. Second Report of Judge Bodkin [Fourteen Years County Judge for the County of Clare].
Talbot Press. 1921. wrappers. condemnation of the activities of the British police and army in Clare during the War of
Independence.
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 410 
Irish Press Agency Leaflets. Numbers 1 - 102. Circa 1890. Strongly nationalistic leaflets on Glenbeigh Atrocities, midnight
burnings at Clongorey, jury-packing, reign of terror in Donegal, boycotting, Miltown Malbay publicans’ case etc. Excellent
collection.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 411 
Who abandoned the Republic by an Irish Priest. Glasgow. [1922]. Modern marble boards. A strident reply to a recently
issued Bishops' Pastoral. Scarce
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 412 
Observations on the Parliamentary Conduct of the Right Hon. John Foster as also on the Liberty of the Press, The
Volunteers and Roman Catholics of Ireland by a Private Volunteer. Dublin. 1784. marble boards. Rare
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 413 
St. Senan and Scattery by Judge Carton. Dublin. Circa 1900. 32 pages. Very good copy in original wrappers
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 414 
Some Examples of Irish Country Houses of the Georgian Period. John Jay Ide. at the Thistle Press. 1959. Dust wrapper.
Limited edition of 600 copies
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 415 
"Arable Holdings - Poems" by F.R. Higgins, Cuala Press 1933. Limited edition of only 300 and signed by the author on the
title page. Scarce with original tissue dust wrapper
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 416 
Bodyke [County Clare]. A Chapter in Irish Landlordism. Henry Norman. 1887. marble boards. Illustrated account of the
historic evictions
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 417 
The Complete Grammar of Anarchy by Members of the War Cabinet and Their Friends compiled by J. J. Horgan. 1918.
wrappers. & L. G. Redmond Howard. Sir Roger Casement A Character Sketch without Prejudice. 1916. 2 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 418 
Twixt Skellig and Scattery. Micheal Ua Rioghbardain. Kerryman. 1932. original wrappers. detailed local history on the Kerry
coastal district
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 419 
Duthaighe Dail gCais [ In Dalcassian Territory] Cameos of Historic Clare [illustrated]. Clare Champion. Circa 1935. wrappers.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 420 
The State of Ireland by Arthur O’Connor with Addresses to the Electors of County of Antrim. London. 1798. Dis-bound & 5
other similar period works. Some in cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 421 
[Limerick Interest]. The Pope’s Bull on Anglican Orders by Arthur Trevor Benson, Stradbally [Castleconnell] Diocese of
Killaloe. 1896. Modern marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 422 
Tipperary. A Reply to Mr.Gladstone’s Expostulation by The Rev. Daniel Ryan, St. Patrick’s College, Thurles. 1874. Original
printed wrappers
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 423 
John McGahern "High Ground and Other Stories", 1985 uncorrected proof copy. Sign by McGahern on title page with
numerous biro corrections by the author. Original red wrappers
Estimate: 200 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 424 
Observations on the Present State of Affairs by a Freeholder & A Survey of the Modern State of Church of Rome by William
Hales, Rector of Killeshandra. 1783 & Speeches of the Hon. Thomas Erskine on the Trial of Thomas Williams for Publishing
the Age of Reason written by Thomas Paine. Dublin. 1797. 3 works, two in marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 425 
Irish State Trials. Denis Caulfeild Heron, Q. C. in the Case of the Queen v. Pigott; Case of the Queen v. Alexander Sulivan;
Case of the Queen v. Captain Mackey and Case of the Queen v. Augustine Costello. 1868. marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 426 
Impressions of Ireland Professor Ernesto Buonaiuti, Rome, Translated by Bernard Maguire, C. C. Aughnamullen. Monaghan.
1914. Marble boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 427 
Dánta Éagsamhla agus Bearla Curtha Ortha ag Dubhlas de hIde. Miscellaneous Poems translated into English by Douglas
Hyde. Printed for the President of Ireland by Colm O’Lochlainn at the Sign of the Three Candles Press. 1943. wrappers.
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 428 
The Foundation of the Republic of Ireland in the vote of the people : results of the general election of December, 1918 : a
national plebiscite held under British law and British supervision. Eamon De Valera. [ 1918]. 16 pages. fragile wrappers.
Rare item
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 429 
Peasant Lore from Gaelic Ireland Collected by Daniel Deeney. David Nutt. 1901. modern boards.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 430 
The Plan of Campaign Illustrated. An Account of the Kenmare Estate as Given by Mr. T. W. Russell in a Letter to the Editor
of the ‘Times’. 1889. Modern boards.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 431 
Edmund Burke - A Letter from the Right Honourable Edmund Burke to a Noble Lord, on the Attacks Made Upon Him. Dublin.
1796. modern boards
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 432 
Erin Mor: The Story of Irish Republicanism. John Brennan. San Francisco. 1892. Original cloth
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 433 
Immram by Paul Muldoon with Drawings by Robert Ballagh. The Gallery Press. 1980. Bound by John F. Newman, limited to
174 copies, signed by Paul Muldoon
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 434 
Elbow Room by Oliver St. John Gogarty. The Cuala Press. 1939. Limited edition of 450 copies.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 435 
Love's Bitter-Sweet: Translations from The Irish Poets of the Sixteenth and Seventeenth Centuries. Robin Flower. Cuala
Press. 1925. Quarter cloth. First edition
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 436 
Who Burnt Cork City? A Tale of Arson, Loot and Murder. The Evidence of over Seventy Witnesses. 1921. Modern marble
boards. Investigation on the Spot, with Full Proofs. With folded map
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 437 
[Galway Interest]. The Hippocrene: A Collection of Poems by Patrick O’Kelly. Patrick O’Kelly. 1831. Modern marble boards.
Patrick O'Kelly writer and eccentric, was born in Loughrea.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 438 
Manuscript Ledger P. P. Co., Tullamore 1916-1939. Folio. Business related to purchase & sale of Oats & Barley in Midland
counties
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 439 
The United Irishmen – their lives and times by Richard R. Madden. 3 vols (complete) – (Dublin, Phoenix Publications, n.d.).
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 440 
Bundle of Royal Irish Academy papers (approx. 40)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 441 
R.R. Madden "Literary Remains of The United Irishmen of 1798", 1887. Gilt cloth and W.H. Maxwell. History of the Irish
Rebellion in 1798. (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 442 
Essai Sur Les Routes by Richard Lovell Edgeworth, Paris, 1827, finely bound
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 443 
Histoire de la Guerre des Hussites et du Concile de Basle, Amsterdam, with plates, 1731
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 444 
The English In The West Indies, 1888 by James A Froude, 1st edition, fine binding and book plate
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 445 
Austin Clarke: The Third Kiss, Liberty Lane, A Tribute To and Collected Plays, 4 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 446 
Irish Art. Patrick Tuohy, Daniel Maclise, Patrick Pye, Ancient Art & A National Dream. 5 hardback books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 447 
Tiomna Nuadh ar dTighearna (New Testament of Our Lord) by William O’Donnell (A. Shacklewell, 1819). pp 527,
double-column. Full-leather. Stamp of ‘British Foreign Bible Society’ on front board. Inscription on f.f.e.p. - Rev Dr Magee,
Stradbally, 1869. Text in Irish
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 448 
O'Leary's Tracts and four other Dublin printings
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 449 
"The Ballad of Reading Gaol" by Oscar Wilde, 1948, illustrated by A Wragg, pictorial dust jacket
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 450 
Herbert Wood "Court Book of The Library of St. Sepulchre", 1930. 1st edit
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 451 
Republican Pamphlets. McGarrity Papers & Glimpses of Irish Felon’s Life & Partition of Ireland. How it was accomplished &
Peace and War Speeches of Eamon de Valera, the Triangle of Death & Writings of Volunteer Philip Clarke & Liam Mellows
by O’hEochaidh, & Patrick Pearse a sketch of his life by Coilin etc. etc. 16 important works
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 452 
Four GAA-related publications: GAA Official Guide (no date, but Lists of Winners ends 1955); The GAA in its Time (Paddy
Purcell); Our Games 1975; Gael Spórt GAA Youth Annual – Centenary Publication, 1984
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 453 
"Transition", June 1936 and 1937. 2 Vols, 1936 edition contains 3 early Beckett poems and 1937 edition contains 18 pages
of Work In Progress, subsequently published as Finnegan's Wake in 1939
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 454 
Historical Memoirs of the O’Briens. John O’Donoghue. Dublin. 1860. & the O’Briens of Macias, Maine with a Sketch of the
O’Brien Clan. 1904. 2 original editions
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 455 
Rare King’s County Printing - Short Notes on the Holy Scriptures with Doctrinal, Practical and Experimental References &&.
by Rev. Frederick Fitzwilliam Trench, Curate of Cloughjordan. 1830-1832. Printed at White’s Establishment, Parsontown
early issues were folded and postally used; post marks of C. Jordan, Roscrea etc. half leather.
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 456 
The Wall Family Ireland by Hubert Gallwey. 1970. Lovely copy in dust jacket.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 457 
Saorstat Eireann. Irish Free State Official Handbook. Talbot Press. circa 1932. Lovely copy with map in rear pocket
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 458 
Dublin Civic Week 1929 & Saint Patrick 432-1932 & Catholic Emancipation Record 1932 & Fifty Years of Liberty Hall. 4
attractive large format publications by Three Candles Press etc.
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 459 
Thomas Langley "The Builder's Level", c.1741 with 99 plates in fine recent half calf
Estimate: 150 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 460 
The Principle of Practical Perspective by Richard Brown, 1815 1st edit with 51 plates. Half calf bound folio
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 461 
"The Shotgun" by TDS Purdey & Capt. JA Purdey, 1938, "Firearms" by F Wilkinson, 2nd edit, 1977, "Swords" & Daggers" by
F Wilkinson, 2nd edit, 1969 (3)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 462 
Viceroys of Ireland by O’Mahony & Irish Rebellion of 1641 by Lord Hamilton & Dean Swift by Wilde & Ireland under
Elizabeth by Sullivan Bear & Irish at the Front by MacDonagh & Ireland under Elizabeth and James by Spenser, Morysson. 6
good books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 463 
Historical and Bibliographical Account of Almanacks and Directories Published in Ireland from the 16thC by Edward Evans,
Dublin 1897 and Descriptive Catalogue of the Pictures, Busts and Statues in Trinity College, Dublin (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 464 
Rev. John Milner’s Letters to a Prebendary, being an answer to Reflections on Popery by Rev. J. Sturges. (CORK
PUBLICATION, 1802)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 465 
Alfred P Graves "The Irish Song Book", 1914 and P Breatnac "Songs of the Gaels", 1915 (2)
Estimate: 10 - 20
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 466 
H. Montague-Harrison "The Greyhound Trainer", Pub. Cashel and Clive Gammon "Salt Water Fishing in Ireland", 1966, 1st
Illustrated (2)
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 467 
John Rutty, 'An Essay towards a Natural History of the County of Dublin', (second volume), 1772, Richard Owen Cambridge,
'An Account of the War in India between the English and French' 1760-61, publ.1761. All maps present. Both books Dublin
printing
Estimate: 120 - 180
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 468 
G. A. Birmingham "Irishmen All", 1913, 1st edit. Illustrated with 12 colour plates by Jack B. Yeats also manuscript signed
letter from Yeats loosely inserted
Estimate: 300 - 350
Fees: 0% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
3.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 469 
From Sketch Book and Diary by Elizabeth Butler 1909 and The Paris Sketch Book (2)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 470 
Wales: Four 18th and 19th Century Travel Books
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 471 
Crosby’s Gazateer of England & Wales, 1807, 2 folding maps. Quarter calf binding.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 472 
Samuel Beckett's "No's Knife", 1967 1st edition (ex-library) and "Collected Poems" 1930/1978, 1984 with fine dust jacket
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 473 
Maurice Semple, 'Reflections on Lough Corrib', 1974, First edition with maps and 6 Galway interest books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 474 
Letters on the state of Ireland to a Friend in England by ‘J.K.L.’ (Dublin, 1825)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 475 
"Dr. Collisson In and Out of Ireland" by WAH Collisson, 1908 1st edit. and "By Castle and Court House, Being Reminiscences
of 30 Years in Ireland" by Ramsay Colles, illustrated 1st edit.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 476 
"Church History Of Ireland", 3rd edition, Dublin 1851, 3 vols
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 477 
Mr O’Leary’s defence containing a vindication of his conduct and writings during the late disturbances in Munster, and an
account of the risings of the White-Boys, (Dublin, 1787)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 478 
Dudley Westropp's "Irish Glass", 1st edit with numerous illustrations and original gilt cover
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 479 
Ernest Hemingway "A Moveable Feast", 1964 1st edition in dust jacket and James Joyce's "Poems Pennyeach", 1927 in
wrappers
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 480 
W. B. Yeats "The Cutting Of An Agate" 1919, 1st edit and 4 other Yeats items (5)
Estimate: 120 - 140
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 481 
Sean Mac Airt "The Annals of Inisfallen", 1951, 1st edit
Estimate: 25 - 45
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 482 
The Shannon Scheme & The Electrification of The Irish Free State, Guide To The Archives of the Office of Public Works and
Irish Midland Studies (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 483 
Parliamentary Debates, c.1790,91,91 Dublin, 1803 x 2 London (5)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 484 
"Yeats" by Peter Ure, 1963 1st edit, publisher's review copy, with book plate and dust jacket and W B Yeats Uncollected
Prose, 1st edit, 1976 and W B Yeats "Augustan Book of English Poets" (3)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 485 
Irish Art Societies and Sketching Clubs – Index of Exhibitors 1870-1980 by Ann M. Stewart. 2 vols (Dublin, 1997). As New
Estimate: 40 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 486 
'The School for Scandal' by Richard Brinsley Sheridan, Illustrated by Hugh Thomson
Estimate: 250 - 350
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 487 
Jonathan Swift "The Works of Sir William Temple Written by a Particular Friend" (J. Swift) 1750, 2 vols, Folio, Fine original
calf
Estimate: 220 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 488 
ATKINSON, A.: Ireland in the Nineteenth Century, and Seventh of England’s Dominion; enriched with Copious Descriptions
of the Resources of the Soil, and Seats of the North West District. London, Hamilton, Adamd & Co. 1833. 8vo. modern cloth
(pp.vii: 492). First Edition.   Light marginal waterstain in upper margins of first 4 leaves, otherwise a very clean copy.

After two chapters on subjects of general interest – Trade, the Press, Poor Laws, Population, Tithes etc. – the author
proceeds with a detailed examination of the major estates in counties Antrim, Londonderry, Tyrone, Fermanagh, Donegal
and Leitrim.
Estimate: 250 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 489 
2 boxes of Irish Interest books. Approx. 80 books, some interesting titles
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 490 
Journal of the Cork Historical and Archaeological Society. 1890s to the 1940s and more recent times. Some rare issues of
an important historical journal. Approximately 50 issues
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 491 
Box of antiquarian and interesting books. Correspondence of Whitman complete in 5 volumes, Dante studies a set etc
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 492 
Irish periodicals. Large collection of Collectanea Hibernica, Irish Sword, Archivium Hibernicum, Virgiliis Regis, etc. 2 boxes
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 493 
The World of Hibernia. An ongoing celebration of Ireland and the Irish throughout the world. Published in New York
1995-2000. Large format. High quality publication that only lasted for a short interval. 21 issues on Irish art, life etc
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 494 
Box of Pamphlets and Booklets of Irish interest, early John B. Keane, 19th century pamphlets. approximately 60 items
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 495 
Book Collecting. 2 boxes of Book collecting magazines, Antiquarian Book Monthly, Rare Books, Fine Books. Large format.
Colour. Wonderful collection of now defunct and informative magazines, some published in the US.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 496 
Lives of the Irish Saints by Rev. John O’Hanlon. Circa 1880. 7 large format volumes. Half-leather and cloth. wonderful
compilation of information and drawings of local churches etc. plus 2 other books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 497 
Motor Car Maintenance by George T. Clarke. Complete in 5 volumes. Published 1930s. Eight others of motoring interest.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 498 
Oceana or England and Her Colonies 1886 by James A Froude, 1st edit in fine binding and with book plate
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 499 
Collection of Irish Language Books/Booklets, c.20
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 500 
Curran and his Contemporaries by Charles Phillips (Edinburgh/London, 1850); Rise and Fall of the Irish Nation by Sir Jonah
Barrington (Paris, 1833); Young Ireland by Charles Gavan Duffy – Part II only – (Dublin, 1887)
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 501 
Tipperary Interest "Last Lords of Ormond" by Gleeson & "Priests, Politics and Society" Tipperary 1850-91 by O’Shea & "The
Tipperary Gentry" by Hayes and Kavanagh "Cashel a History and Guide". 4 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 502 
Nearest The Pole by R E Peary, 1907 1st edit. Two folding maps at rear and 98 plates. Half calf binding with Irish book plate
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 503 
Mrs Oscar Wilde - "The Was Once - Grandma's Stories", 1888, illustrated in colour
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 504 
Myth, Legend & Romance by Daithi O'Hogan, 1991 with Oxford Companion to Irish Literature (1996) and Oxford Companion
to Irish History (1998) with The Oxford Companion to English Literature, and The Oxford Companion to French Literature (5)
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 505 
John Montague "Tides", 1970, Dolmen Press, Inscribed presentation copy from author and Gerry Murphy "Extracts From the
Log-Book of Christopher Colombus, 1999'. 1st edit. Signed by author on title page (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 506 
GAA Interest - Christy Ring by Val Dorgan 2007, Michael O'Hehir - My Life & Times, 1996 (1st edit), Hurling's Top 20 by
Colm Keane, Gaelic Football's Top 20 by C. Keane, A Cut Above The Rest by C Keane and The Game of my Life by Jack
Mahon (signed by Sean Purcell) (6)
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 507 
Irish Priests in Penal Times 1660-1760 by William P. Burke (Waterford, 1914)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 508 
"A Crucial Week in the Life of a Grocer's Assistant" by Thomas Murphy, 1978 limited edition of 300, signed by the author on
title page, with dust jacket. "Meeting The British", by Paul Muldoon, 1987 1st edition, signed by the author on the title page
(2)
Estimate: 50 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 509 
Seven GAA Club Histories: Inane Rovers Gaelic Football Club; Kilmallock GAA 1884-1976; Kilmeena GAA 1889-1989;
Roscrea Hurling Club Commemorative Programme; St Mary’s Hurling Club, Clonmel; The Blues – St Finbarr’s of Cork;
Annanough GAA Club 1891-1986 (Moyanna & Vicarstown).
Estimate: 50 - 70
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 510 
Lewis's Topographical Dictionary with maps bound in, 1837 and one odd volume (3)
Estimate: 100 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 511 
Pacata Hibernia or, A History of the Wars in Ireland, During the Reign of Queen Elizabeth. Taken from the Original
Chronicles. First Published in 1633. [Thomas Stafford]. Edited by Standish O’Grady. 1896. 2 volumes. Modern leather
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 512 
The Ecclesiastical Architecture of Ireland, to Close of Twelfth Century, Interesting Historical and Antiquarian Notices of
Numerous Ancient Remains of that Period. With Fifty-Four plates. Richard Bolt Brash. 1875 large format. Half-leather
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 513 
Thomas McDonagh, "Literature In Ireland" and "Poems", 2 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 514 
Hibernia Venatica with photographs by M. Connor Morris. (London, 1878). Deals with fox-hunting in various parts of Ireland,
and includes actual photographs of a number of ladies who followed the hunt.
Estimate: 100 - 130
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 515 
W. B. Yeats "The Wild Swans At Coole", 1919 1st edition and 3 other works relating to Yeats (4)
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 516 
B.R.M. Ballantyne "The World of Ice", 1883, Ex Library Birr Castle. Presentation to “To Oxmantown on his Birthday”.
Illustrated. Pictorial cloth and R.M. Ballantyne "The Coral Island" 1883. Illustrated. Pictorial cloth. (2)
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 517 
The Statutes Passed In The General Synod of the Church of Ireland - half calf
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 518 
J. McGregor "A Thousand Miles in the Rob Roy Canoe" 1866. Illustrated. Ex Birr Castle Library.
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 519 
The Cabinet of Irish Literature, 4 vols
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 520 
The Danube - It's History, Scenery and Topography by William Beattie and Le Secret de la Vieille Demoisellr (2)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 521 
The Contention of the Bards by Re. McKenna. Irish Text Society. 1918. 2 volumes & Expugnatio Hibernica. Conquest of
Ireland by Giraldus Cambrensis by F. X. Martin. 1978. 3 books.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 522 
Foras Feasa na hEireann. The History of Ireland by Geoffrey Keating. Irish Text Society. 1902. 4 volume set in Celtic
designed cloth. Lovely set
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 523 
The Pursuit of Gruaidhe Griansholus. Cecile O’Rahilly. 1924 & The Conquests of Charlemagne, Book of Lismore by Douglas
Hyde. 1917. Irish Text Society. 2 attractive volumes
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 524 
The Diary of Hymphrey O’Sullivan by Rev. Michael McGrath. 4 vols (complete), Irish Texts Society (1936-37). Diary of
Callan, Co. Kilkenny School Master and Shopkeeper during the 1820s and ‘30s
Estimate: 120 - 150
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 525 
The Bardic Poems of Tadhg Dall O hUiginn by Eleanor Knott. 2 vols (complete), Irish Texts Society (1922-26).
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 526 
Keating’s History of Ireland by Rev. P.S. Dinneen. 4 vols (complete), Irish Texts Society (1902-1914)
Estimate: 100 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 527 
The Poems of David Ó Bruadair by Rev. John C. Mac Erlean. 3 vols (complete), Irish Texts Society (1910-17)
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 528 
Michael McDonagh, "The Life of Daniel O’Connell", 1905, 1st. Edit. Signed by Irish writer Robert Lynd.
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 529 
My Experiences in Manipur and the Naga Hills by Maj Gen Sir J Johnstone, The Civilizations of the East-India by Rene
Grousset (Birr Castle Book Plate), Further India by Hugh Clifford and Wald- und Parkbaume fur Europa by Heinrich Mayr (4)
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 530 
Archaelogia or Miscellaneous Tracts Relating to Antiquities 1785/1789. 3 vols. Small folio with numerous copper plates. Very
fine contemporary calf with gilt decorative spines and crimson labels. Irish book plates - Tottenham
Estimate: 200 - 250
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 531 
Charles McNeill "The Tanner Letters", 1943, 1st edit
Estimate: 40 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 532 
MAXWELL, W.H.: Wild Sports of the West. With Legendary Tales and Local Sketches.
London, R. Bentley 1832. 2 volumes, 8vo. full reversed calf, recently rebacked with fresh labels  (pp.xvi: 328: viii: 343First
Edition. Frontispiece of Vol.1. bound out of place, but a very clean copy complete with the 5 full-page plates, and the 12
vignettes.

These lively tales are centred around the Ballycroy area of Co. Mayo, a district in which the author spent much time fishing
and shooting. Together they comprise one of the best-loved and most-read books ever written about the West of Ireland,
which was many times reprinted, often with the text abridged. Copies of this original edition are rarely found in such nice
condition.
Estimate: 500 - 600
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 533 
Capuchin Annual. 17 issues commencing with 1933. Lovely illustrations
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 534 
History of Irish Confederation by Gilbert. Vol. I, 1882 and other interesting books. Some attractive leather bindings
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 535 
Cork Historical & Archaeological Journal and other periodicals
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 536 
Lownes. Bibliographer's Manual, 11 vols
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 537 
Box of Books regarding Tibet
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 538 
Box of Folio Society Issues
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 539 
Box of C.I.E. Working Time Tables and Railway Magazines
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 540 
Box of Irish Economic & Social History 1974-2015, complete run
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 541 
Box of Irish Interest Books
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 542 
The Liberals Of Ireland by Patrick Jalland and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 543 
The Spirit of the Nation - The Speeches of Charles J Haughey and 7 other books/booklets (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 544 
Franz Haselbeck's Ireland - Selected Photographs and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 545 
A Loss Of Innocence, Television and Irish Society 1960-1972 by Savage and 9 other books (10)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 546 
The Uncivil Wars by Padraig O'Malley and 11 other books (12)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 547 
The Bank of Ireland 1783-1946 by F G Hall and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 548 
The Unresolved Question by Manseragh and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 549 
Reactions to Irish Nationalism 1865-1914 and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 550 
Monday's At Gaj's - The Story of Irish Women's Liberation Movement and 10 other books (11)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 551 
The Tortuous Path by Maher and 5 other books (6)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 552 
The Reluctant Taoiseach (John A Costello) by David McCullagh and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 553 
Up Dev! by Kevin Boland and 13 other books (14)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 554 
Irish Secrets, German Espionage in Wartime Ireland 1939-45 by Mark Hull and 5 other books (6)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 555 
Ireland and the Marshall Plan 1947-57 by Bernadette Whelan and 5 other books (6)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 556 
Easter Rising 1916, The Trials by Sean Enright and 12 other books (13)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 557 
Walter Long, Ireland and the Union 1905-1920 and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 558 
MUSGRAVE, Richard: Memoirs of the Different Rebellions in Ireland, from the Arrival of the English: with a Particular Detail
of that which broke out the xxiiid of May. First Editions.  Very good copies, the first with the errata leaf, and the 10 large
plates and maps all present and neatly folded.  The volume has been neatly rebacked.MDCCXCVIII, the History of the
Conspiracy which preceded it, and the Characters of the Principal Actors in it…..illustrated with maps and plates. Dublin, by
Marchbank 1801. (pp.xi: 635: 210: [xvi] indexes) Bound with PLOWDEN, Francis: Historical Review of the State of Ireland.
London, for Carpenter 1804. (45pp.) 2 volumes in 1, 4to. contemporary half calf
Estimate: 400 - 600
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 559 
Box of Irish Interest Books
Estimate: 30 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 560 
Three Boxes of General Interest Books
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 561 
Box of General Interest Books
Estimate: 20 - 30
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 562 
Large Box of Irish and General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 563 
Two Boxes of Irish and General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 564 
Two Boxes of Irish and General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 565 
Two Boxes of Irish and General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 566 
Two Boxes of Irish and General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 567 
Two Boxes of Irish and General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 568 
Ulster Architectural Heritage Society, 18 vols
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 569 
Collection of Capuchin Annuals, c.7 issues c.1936-76
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 570 
Fourteen Dublin GAA Annuals between 1977 and 1994 along with Dublin – Galway All-Ireland Final Programme, 1983; and 
Centenary Programme – Dublin – Kerry 1984
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 571 
Hurling by Tony Wall. Cityview Press. Decorative wrappers. & Centenary Hurling Final Programme. 1984. Thurles. Cork v
Offaly . & Tubberadora-Boherlahan Hurling Story. 3 books
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 572 
Bundle of Irish Historical Interest Pamphlets
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 573 
Country House Sale Catalogues 1970-1980. Dundrum House, Tipperary & Ballymurphy House, Patrickswell & Dysert Gallen,
Balliankill, 1974 & Ivy Hall, Birr & 9 other general auction catalogues.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 574 
An Atlas of Birr by John Feehan and Alison Rosse. 2000. oblong folio & Mapping Offaly in the Early 19th Century by Horner.
2 attractive very large format books
Estimate: 40 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 575 
The Scenery and Character of Kerry. Sean Feehan, Cork, 1975. Superb illustrations of places in Kerry by Gladys Leach. Folio
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 576 
Collection of 18th and 19th Century deeds and documents, some large folding and in vellum. Various counties.
Approximately 13 items. interesting
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 577 
Mungret Agricultural School, Limerick - A file of original documentation relating to the operation of this school in the
1870-18880 period. In 1858 the Commissioners of Education opened an agricultural college at Mungret which received
support from the De Vere, Barry, O’Brien and other landed families of the area. The school closed in 1878 and later
became a Jesuit College. Much mention of landed families, De Vere, Barry etc.

Ref:   Purchase Order No. 6348219
Estimate: 150 - 300
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 578 
The Scholar Revolutionary, Eoin MacNeill and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 579 
State Society and Authority in Ireland and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 580 
Killarney, History & Heritage by Jim Larner and four other books (5)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 581 
"The Irish Book Lover", 3 vols
Estimate: 50 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 582 
Collection of Belaoideas, 6 issues
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 583 
DeValera and the Ulster Question by Bowman and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 584 
Concensus in Ireland by Townshend and 7 other books (8)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 585 
Fighting For Ireland? and 6 other books (7)
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 586 
[Dolmen Press] The Abbey Theatre Series of Plays. A Bibliography. Frances-Jane French. 1969. dust wrapper & Retrospect. 
The Work of Seumas O'Sullivan and Estella F. Solomons 1882-1968. dust wrapper & Dun Emer Press, Later the Cuala Press
by Liam Miller. 1973 & Tongue Without Hands by Pearse Hutchinson. 1963. dust wrapper & The Lost Country by Kathleen
Raine. 1971. dust wrapper. 5 books.
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 587 
All England Law Reports, 1558-2005, c.250 vols
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 588 
Two Boxes of Irish and General Interest Books
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 589 
The Dictionary of National Biography. 25 volumes plus supplements. A veritable mine of information
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 590 
Collection of Journals for the Preservation of the Memorials of the Dead
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 591 
Irish Law Reports Monthly 1980-1998, 23 vols
Estimate: 30 - 50
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 592 
Irish Law Reports 1922-2007, 131 vols, 112 cloth bound, 19 soft back
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 593 
All England Law Reports, Annual Review 1982-2003, 22 vols
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 594 
Facsimiles of National Manuscripts of Ireland, c.1884
Estimate: 60 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 595 
Commentaries on the Psalms with Glosses on Old Irish. Introduction by R. l. Best. Royal Irish Academy. 1936. Folio.
Wonderful illustrations. Sewn but unbound
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 596 
A Collection of 10 Victorian Colour Political Caricatures, published by "United Ireland" with fine litho portrait of Charles
Stewart Parnell, dated Oct 1888
Estimate: 80 - 120
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 597 
Four Irish Newspapers, dated June and July 1922, regarding the outbreak of the Irish Civil War and the shelling of the
Four Courts, with scarce photographic record
Estimate: 80 - 100
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 598 
A large collection of Victorian French Journals “ Le Petit” with coloured illustrations
Estimate: 60 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 599 
An Original set of “Car Travelling in The South of Ireland in the year 1836 – Bianconi’s Establishment” in rich original vibrant
colouring, size 35 X 25 cms
Estimate: 150 - 200
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 600 
Signed drawing of Birr Castle by Eamonn F. Murphy with “United Ireland” colour print of Irish politicians including Parnell
dated December, 1885
Estimate: 25 - 35
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 601 
Irish Land Commission Notice of Forced Land Sale re arrears of £12 addressed to James Ryan, Galbally, Co. Tipperary and
dated 1st May, 1912
Estimate: 60 - 90
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 602 
"The Ship That Will Never Return - The Loss of the Titanic", Song and Poem together with Lloyd's Weekly News "The
Deathless Story of the Titanic", contemporary illustrated magazine
Estimate: 50 - 80
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 603 
Memorandum and Articles of Association of the Kilkenny Greyhound Racing Co., Ltd. Sept 1946
Estimate: 20 - 40
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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Lot 604 
Robert Gibbings - XIV Engravings On Wood
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 

Lot 605 
[ colour illustrations by Seoirse Ua Fagain]. An tAilleán. Tadhg O' Donnchadha do Scriobh. 1924. Large format. attractive
colour illustrations
Estimate: 30 - 60
Fees: 20% inc VAT for absentee bids, telephone bids and bidding in person
23.69% inc VAT for Live Bidding and Autobids 
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